



造就新的文化生命体

——深刻理解“两个结合”的重大意义系列述评之三

新华社记者 王子铭 孙少龙 张研

在文化传承发展座谈会上，习近平总书记深入阐释“两个结合”的重大意义，指明“结合”的结果是互相成就，产生“深刻的化学反应”，造就了一个有机统一的新的文化生命体。

“让马克思主义成为中国的，中华优秀传统文化成为现代的，让经由‘结合’而形成的新文化成为中国式现代化的文

化形态。”

习近平总书记的重要论述，道出了“两个结合”的运动规律和成果形态，为新时代努力建设中华民族现代文明指明了方法、路径和目标。

“让马克思主义成为中国的”

2020年9月，正在湖南考察的习近平总书记来到岳麓书院。望向讲堂上高悬的“实事求是”匾额，总书记语重心长

地说：“一定要把真理本土化。”

真理本土化的过程，就是“马克思主义成为中国的”的过程。当科学理论植根中华民族历史文化沃土，马克思主义真理之树愈发根深叶茂，牢牢扎根在中国大地。

马克思主义这一肇始自西方的学说自传入之初，便与中华文明产生了共振。

(下转第3版)

习近平复信比利时知名友好人士董博

新华社北京6月20日电 近日，国家主席习近平复信比利时知名友好人士董博，鼓励他继续积极促进中比、中欧友好。

习近平指出，读到你热情洋溢的来信，我回想起2014年和夫人访问比利时期间，同菲利普国王夫妇一道出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景。我

高兴地得知，当年在天堂动物园栽种的紫玉兰已花开满树，作为中国“友谊使者”的两只大熊猫也在茁壮成长。

习近平强调，当前，中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化，实施生物多样性保护重大工程，一大批珍稀濒危物种得到有效保护，大熊猫已从“濒危”降为“易危”等级。中国

坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路，将为世界提供更多机遇，为全人类进步作出更大贡献。中比关系的发展，离不开两国各界友好人士的长期努力和无私奉献。相信和其他友好人士将继续撒播友好的种子，吸引更多民众特别是青年一代踊跃投身友好事业，为中比、中欧关系发展作出新

的贡献。

近日，比利时天堂动物园董事长、创始人董博致信习近平主席，回顾习近平主席和夫人彭丽媛2014年3月访比期间出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景，表示中国愿体现人与自然和谐共生理念，中国梦和中国的发展繁荣永远是可共享的机遇。

中央宣传部授予空军航空兵某团飞行二大队“时代楷模”称号

新华社北京6月20日电 在全党全军全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的二十大精神，团结奋进强国建设、民族复兴新征程之际，中央宣传部向全社会宣传发布空军航空兵某团飞行二大队先进事迹，授予他们“时代楷模”称号。

空军航空兵某团飞行二大队是空军首批组建、首支参战、首立战功的轰炸航空兵大队，曾在抗美援朝战争中取得辉煌战绩。新时代以来，该大队官兵以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，坚持党对人民军队的绝对领导，贯彻新时代军事战略方针，紧跟

空军战略转型步伐，常态围绕“人民空军党缔造、人民空军忠于党”开展教育，听党话、跟党走，信念深植官兵内心。该大队坚持以战斗力标准为牵引，探索优化人才培养模式，推动作战能力融入联合体系，总结多套战法在近似实战环境中得到验证并在部队推广。该大队全面加强练兵备战，发扬斗争精神，敢于亮剑长空，圆满完成南海战巡、前出岛链、绕台岛飞行等多次重大任务，被誉为“奋进新时代的空中铁拳”。被空军评为“四铁”先进基层党组织，先进基层党组织，荣立集体一等功1次。

(下转第3版)

江河交汇育文昌

——解码古城扬州的文化自信样本

扬州是个好地方，依水而建、缘水而兴、因水而美，是国家重要历史文化名城。这里处江河交汇之地，望运河帆影、枕长江涛声，与中华文明两大“动脉”结成命运共同体；这里因历代文人墨客留下的无数名篇而成为中国历史上最“脍炙人口”的城市之一。

“要把大运河文化遗产保护同生态环境保护提升、沿线名城名镇保护修复、文化旅游融合发展、运河航运转型提升统一起来”。沿着这一方向，昔日运河原点，再担大运河文化保护传承利用重任，深厚的历史文化底蕴与悠远的文脉传承为古城注入新的发展动力。

图为市民在扬州市一家书店选购图书。
新华社记者 李博 摄



广东以实体经济为本，坚持自主创新，厚植技能人才成长沃土——

坚持制造强省，挺起现代化建设的“脊梁”

高质量发展调研行

本报记者 徐福平 刘友婷

全省地区生产总值从2012年的5.7万亿元增长到2022年的12.9万亿元，占全国比重超过1/10；规模以上工业企业达6.7万家，全部工业增加值达4.8万亿元，占全国近1/8；先进制造业和高技术制造业增加值占规模以上工业比重分别提高到55%、29.5%……

广东，持续创造令人瞩目的“世界工厂”奇迹。

从20世纪80年代“珠江水、广东粮、岭南衣、专家电”，到如今新能源汽车、工业机器人、智能家电等高端制造业不断升级，广东坚持以实体经济为本，制造业当家，着力把制造业家底做大做强，在新的高度挺起现代化建设的产业“脊梁”，塑造广东高质量发展新优势。

制造业当家，打好制造强省组合拳

一辆辆汽车排在传送带上等待安装

零部件，机器手臂上下转动，工人检测忙碌……6月9日，《工人日报》记者走进广汽埃安工厂总装车间，看到一派繁忙的景象。

“埃安公司有约7200名员工，目前产量是每天大约2000台车。从2019年投产至2022年，复合增长率超120%，今年3月、4月销售连续突破4万台，稳居主流电动汽车市场前三。”广汽埃安副总经理郑纯麟告诉记者。

广州是全国重要的汽车生产基地之一，经过近30年的发展，已形成以整

车制造为核心、零部件企业聚集、创新型企业不断孕育的完整产业链，拥有12家整车制造企业和1200多家汽车零部件及贸易企业。2022年，广州汽车产业实现工业总产值6471.73亿元、整车产销创历史新高，连续4年居全国城市之首。

位于佛山顺德的广东工业设计城，2009年1月开园运营，是以工业设计为主的现代服务业集聚区。近年来，设计城致力于从全球引进高端设计资源，提高设计创新能力，形成了完整的工业设计服务体系，为制造业提供“全案设计”服务。经过10年资源整合，设计城形成“服务链—创新链—产业链—供应链”全链条服务体系，吸引设计研发机构303家，累计知识产权数量增加至8695项。2022年，设计城创新设计营收为17.59亿元，高新技术企业增加至57家，实现连续多年高速增长。

(下转第3版)

20年来，徐维贵持之以恒钻研技术、开拓创新——

从“金牌选手”到“金牌教练”

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大 一线·劳动者风采

本报记者 黄洪涛 本报通讯员 钱茹冰

“中技生”“全国劳模”“享受国务院特殊津贴专家”……今年39岁的徐维贵，如今是富士康科技集团鸿准精密模具(昆山)有限公司数控机械加工技术课长，一名产品制程开发工程师。

“我的工作，就是按照客户的要求，把铁板、铝板以及塑料颗粒等原始材料通过各种加工工艺，打磨成客户所需要的产品。”徐维贵对记者说。在江苏昆山工作的这些年，他凭借丰富的实践经验、

过硬的专业技术，坚守技艺传承、不断创新钻研，交出了一份镌刻着工匠精神的高光答卷。

找到自己的舞台

2003年3月，鸿准精密模具(昆山)有限公司到湖南益阳市技校招生。经过理论、面试、谈话等多个环节，踏实好学的徐维贵从数百名应聘者中脱颖而出，成为12名新录用员工之一。那一年，他19岁。

录用后，徐维贵坐上了人生中第一

趟火车。他和同批录取的11人一起从湖南出发，先后前往南通和昆山进行了为期6个月的培训实践。培训结束后，徐维贵面临着一个艰难的选择：是去离家近的深圳厂区，还是留在昆山？

“当时我们12人里，11个去了深圳，而我选择留下。”徐维贵笑着说，单位不仅包吃包住、免费教员工技术，还发生活补贴，带教师傅也很好，“感觉这里就是自己的舞台”。

有目标、有行动、有恒心，业务上的精进水到渠成。入职半年，还是一名基层技术工人的徐维贵在单位里“搞”出了大动静——他掌握了0.07毫米小槽加工技术。这项技术要求在砂轮原料上手动打磨出头发丝厚度的砂轮薄片，“只要手

微微一抖，原料立马报废”。徐维贵用一块原料打磨了整整一天，前后试验20余次终于成功。

当时全厂上下只有两个人能够完成这种操作。由于表现突出，2004年5月，徐维贵工作后第一次涨工资，并且成为全厂当时唯一涨薪幅度和大专生一样的中技生。

中技生评上“双高”职称

此后10多年间，徐维贵不断学习掌握更为复杂的技术：模具慢走线切割加工、程序编制、CNC数控加工……多领域锻炼使得他迅速提升专业技能，实现了由普通技术工人到专业技术人才的转型。

(下转第3版)

敬告读者

今年端午节期间，本报6月22日、23日出4个版，6月24日起恢复正常出版。祝广大读者节日安康！

本报编辑部



成都大运会火炬在深圳传递

6月20日，护卫队队员在仪式现场收火。

当日，成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递深圳站在深圳大学校园内举行。

新华社记者 梁旭 摄